

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL GORJ**  
**CONSILIUL LOCAL LELEȘTI**

**PROCES-VERBAL,**  
**Încheiat azi: 10 februarie 2022**

**cu ocazia desfășurării ședinței extraordinare de îndată a**  
**Consiliului Local Lelești, Județul Gorj**

Azi, data de mai sus, începând cu ora 17<sup>00</sup>, la sediul Primăriei și Consiliului local Lelești (sala de ședințe) situat în Comuna Lelești, Sat Lelești, Aleea Primăriei, nr. 1, Județul Gorj, s-a desfășurat ședința extraordinară de îndată a Consiliului local Lelești, Județul Gorj, cu participarea fizică a membrilor consiliului local, respectându-se normele de protecție privind răspândirea noului tip de coronavirus.

Astfel, la data și ora mai sus menționate, în sala de ședință au fost prezenți 11 consilieri locali din totalul de 11 consilieri locali în funcție, respectiv: Giorgi Nicolae-Marian, Lăscăteu Nicolae, Mărgulescu Cosmina, Popeangă Constantin-Silviu, Popescu Gheorghe, Rotaru Dumitru-Adrian, Talabă Dumitru, Tița Constantin-Ionuț, Popeangă Nicolae și Caracaș Marius-Petre și Bălan Radu.

La ședință participă, potrivit legii, domnul Turcilă Vasile-Laurențiu, Primarul Comunei Lelești și doamna Bogdan Ligia-Daciana Secretarul general al Comunei Lelești.

Lucrările ședinței sunt conduse de președintele de ședință, domnul Popeangă Nicolae, consilier local.

Secretarul general al Comunei Lelești, doamna Bogdan Ligia-Daciana, întreabă membrii Consiliului local Lelești dacă au citit procesul verbal încheiat în ședința anterioară, respectiv ședința ordinară din data de 31 ianuarie 2022, cu mențiunea că membrii consiliului local au posibilitatea să conteste conținutul procesului verbal și să ceară menționarea exactă a opiniilor exprimate în ședința anterioară și îl supune spre aprobare Consiliului Local Lelești.

Nu sunt obiecțiuni.

Domnul consilier Caracaș Marius-Petre, președinte de ședință supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare.

Se aprobă cu 11 voturi „pentru” ( Giorgi Nicolae-Marian, Lăscăteu Nicolae, Mărgulescu Cosmina, Popescu Gheorghe, Popeangă Nicolae, Rotaru Dumitru-Adrian, Talabă Dumitru, Tița Constantin-Ionuț, Popeangă Constantin-Silviu și Caracaș Marius-Petre) și o abțineri, o voturi împotriva, din totalul de 11 consilieri prezenți la ședință, respectiv din totalul de 11 consilieri locali în funcție.

Primarul Comunei Lelești, domnul Turcilă Vasile-Laurențiu, înainte de a supune aprobării ordinea de zi, precizează că retrace de pe ordinea de zi proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local comunal, a listei obiectivelor de investiții, a programului de investiții publice pe grupe de investiții și surse de finanțare pentru anul

2022, precum și estimările pentru anii 2023-2025 la nivelul Comunei Lelești, Județul Gorj, cu motivarea că nici până la această oră nu au fost comunicate sumele privind cheltuielile materiale ce vizează învățământul.

După retragerea proiectului trecut la punctul 1 pe ordinea de zi, este supusă spre aprobare ordinea de zi a ședinței extraordinare de îndată, modificată, stabilită prin Dispoziția cu nr. 8 din 07.02.2022 după cum urmează:

1. Proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local comunal, a listei obiectivelor de investiții, a programului de investiții publice pe grupe de investiții și surse de finanțare pentru anul 2022, precum și estimările pentru anii 2023-2025 la nivelul Comunei Lelești, Județul Gorj- RETRAS DE PE ORDINEA DE ZI

Inițiator: Primarul Comunei Lelești, Turcilă Vasile-Laurențiu.

2. Proiect de hotărâre privind înființarea serviciului de iluminat public al comunei Lelești, județul Gorj precum și aprobarea formei de delegare a serviciului de iluminat public

Inițiator: Primarul Comunei Lelești, Turcilă Vasile-Laurențiu.

Se aprobă ordinea de zi modificată, cu 11 voturi „pentru” ( Giorgi Nicolae-Marian, Lăscăteu Nicolae, Mărgulescu Cosmina, Popescu Gheorghe, Rotaru Dumitru-Adrian, Talabă Dumitru, Tița Constantin-Ionuț, Popeangă Nicolae, Popeangă Constantin-Silviu, Bălan Radu și Caracaș Marius-Petre) din totalul de 11 consilieri prezenți la ședință, respectiv din totalul de 11 consilieri locali în funcție.

Membrii Consiliului local Lelești au fost convocați în ședință extraordinară de îndată potrivit prevederilor art. 133 alin. (2) lit. a) și art. 134-136 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, ședința fiind convocată prin utilizarea mijloacelor electronice, în condițiile legii.

De asemenea, dispoziția primarului privind convocarea consiliului local în ședință extraordinară de îndată a fost adusă la cunoștință publică prin afișare la sediul primăriei și consiliului local, precum și pe site-ul instituției: [www.primarialelesti.ro](http://www.primarialelesti.ro), secțiunea Monitorul Oficial Local.

De asemenea, materialele înscrise în proiectul ordinii de zi au fost puse la dispoziție fiecărui membru al Consiliului local Lelești, Județul Gorj, înainte cu o zi de ședința de consiliu, având în vedere caracterul extraordinar de îndată al ședinței dat de situația de maximă urgență pentru rezolvarea intereselor locuitorilor comunei, prin grija Secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ-teritoriale și au fost dezbătute de cele 3 comisii de specialitate din cadrul Consiliului local Lelești, Județul Gorj.

Totodată, membrii Consiliului local Lelești, Județul Gorj au fost invitați să formuleze și să depună amendamente asupra proiectelor de hotărâri înscrise în proiectul



ordinii de zi, nefiind înregistrate amendamente din partea membrilor consiliului local sau a comisiilor de specialitate.

Cu respectarea dispozițiilor art 138 din O.U.G. nr 57/2019 se trece la dezbaterrea proiectelor de hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței ordinare.

**1. Proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local comunal, a listei obiectivelor de investiții, a programului de investiții publice pe grupe de investiții și surse de finanțare pentru anul 2022, precum și estimările pentru anii 2023-2025 la nivelul Comunei Lelești, Județul Gorj-**

**RETRAS DE PE ORDINEA DE ZI**

Cu privire la Proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local comunal, a listei obiectivelor de investiții, a programului de investiții publice pe grupe de investiții și surse de finanțare pentru anul 2022, precum și estimările pentru anii 2023-2025 la nivelul Comunei Lelești, Județul Gorj, domnul Primar al comunei Lelești, județul Gorj a purtat discuții de principiu cu consilierii locali, explicând în ce constau sumele ce urmează a fi comunicate de Ministerul Finanțelor Publice, explicând totodată că forma intermediară a proiectului comunicat consilierilor locali, nu va mai suferi modificări, decât va fi completat cu sumele ce urmează a fi comunicate, respectiv costurile/elev.

Precizează dl primar că aceste sume trebuiau comunicate în timp util pentru ca UAT-urile să poată adopta bugetele locale prin HCL până la data de 11 februarie 2022. De asemenea, mai precizează domnul Primar că această situație este aceeași la nivel național, nefiind imputabilă UAT-urilor și că imediat ce sumele vor fi comunicate se va face o nouă convocare pentru ședință de consiliu pentru a putea fi aprobat bugetul local comunal în formă definitivă.

Domnul consilier Popeangă Constantin Silviu întreabă dacă s-a finalizat proiectul privind strategia de dezvoltare. Domnul Primar îi răspunde că este finalizată lucrarea, a primit-o de la consultanții care au redactat-o și urmează să o comunice consilierilor locali pentru a-și spune punctul de vedere și a putea face propuneri. Prezentând în linii mari investițiile pe care le are în vedere, dl primar menționează că a studiat în profunzime investiția privind stațiile electrice de încărcare de mare putere și consultându-se și cu alte persoane specializate a ajuns la concluzia că nu este rentabilă, iar în ceea ce privește înființarea unui parc fotovoltaic, menționează că încă se informează cu privire la avantajele și dezavantajele pe care le-ar putea aduce UAT-ului un astfel de proiect.

Ulterior prezintă și celelalte investiții prevăzute în proiectul de buget local, făcând trimitere la cele două cereri de finanțare făcute pe proiectul „Anghel Saligny”. Dl consilier Popeangă C-tin Silviu intrabă de fondul de rulment, iar dl primar spune că este o sursă sigură pentru eventuale investiții în situația în care se cer cofinanțări, sau dacă apare o altă oportunitate și pot fi folosiți evitând astfel contractarea unor împrumuturi.

Dl consilier Lăscăteu Nicolae aduce în discuție necesitatea reabilitării șanțului de la școală. Se pune în discuție și toaletarea stejarului din curtea școlii, precum și a nucului de pe marginea drumului ce trece prin fața școlii.



## **2. Proiect de hotărâre privind înființarea serviciului de iluminat public al comunei Lelești, județul Gorj precum și aprobarea formei de delegare a serviciului de iluminat public**

Pentru acest proiect de hotărâre există raport de specialitate favorabil al compartimentului de resort din aparatul de specialitate al Primarului Comunei Lelești, respectiv avize favorabile din partea comisiilor de specialitate ale Consiliului local Lelești.

Primarul Comunei Lelești, domnul Turcilă Vasile-Laurențiu prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare a proiectului de hotărâre.

Domnul consilier Lăscăteu Nicolae propune și retragerea celui de-al doilea proiect de pe ordinea de zi cu motivarea că nu a avut timp suficient pentru a-l studia. Domnul Primar Turcilă Vasile-Laurențiu, justificând urgența, motivează că nu poate fi retras de pe ordinea de zi întrucât până la sfârșitul lunii trebuie înființat serviciul de iluminat public, pentru ca în baza HCL să fie depusă solicitarea pentru „tranșa de plată”.

Ca urmare a accesării fondurilor pe AFM, în contract este prevăzută obligativitatea prezentării HCL de înființare a Serviciului de Iluminat Public și cea de dare în administrare. Această măsură (de adoptare a HCL de dare în administrare a Serviciului de Iluminat Public) trebuie îndeplinită, iar dovada îndeplinirii ei trebuie depusă în copie certificată cu originalul odată cu prima cerere de decontare. Astfel, în mod logic, din moment ce se solicită un HCL de dare în administrare a Serviciului de Iluminat Public, acesta trebuie înființat anterior dării în administrare.

Precizează dl primar că și Serviciul de Iluminat Public este tot un serviciu de utilitate publică și se supune aceleiași legi de înființare sau de gestionare a serviciilor de utilități publice, așa cum sunt serviciile de salubritate.

Domnul primar amintește că până acum ANRSC ne-a recomandat de două ori să înființăm acest serviciu, dar nu au fost luate măsuri pentru că nu a fost înființat deoarece nu fusese modernizat, dar acum contractând acest proiect, suntem obligați să înființăm acest serviciu, pentru ca ulterior să poată fi aprobată forma de delegare. Informează domnul primar, în prezentarea proiectului de hotărâre, că gestiunea este de două feluri: directă și delegată, iar pentru a afla care dintre cele două forme de gestiune este mai avantajoasă pentru UAT, s-a făcut un studiu de oportunitate de către o firmă de specialitate, prin care s-a făcut o comparație între costurile generate de fiecare mod de gestiune în parte. Astfel s-a constatat că cea mai avantajoasă este forma de gestiune delegată. Menționează că această delegare este de fapt un serviciu de mentenanță pe care îl va asigura operatorul licențiat căruia îi va fi delegat serviciul. Actualmente, operatorul care asigură mentenanța nu este licențiat. Domnul primar spune că dacă firma care asigură în prezent mentenanța, se va licenția, poate asigura și în continuare mentenanța, dar altfel, nu. În prezent această firmă asigură garanția. Domnul consilier local Popeangă C-tin Silviu întreabă pentru ce perioadă este asigurată garanția. Domnul Primar îi răspunde că pe 5 ani. Domnul consilier Lăscăteu Nicolae întreabă ce presupune această garanție. Primarul comunei Lelești îi răspunde că asta presupune că „nu se plătesc corpurile de iluminat și nimic altceva”, dar că asigurarea serviciului de mentenanță printr-una dintre cele două forme de gestiune este impus de AFM.

Domnul consilier local Popeangă C-tin Silviu întreabă dacă prin delegare este dat și iluminatul ornamental și cel ornamental-festiv. Domnul Primar Turcilă Vasile-Laurențiu îi răspunde că acest tip de iluminat nu va face obiectul dării în administrare pentru a nu crește costurile ocazionate de delegare. Această măsură a dării în

administrare este impusă pentru a asigura finanțarea de la AFIR, iar firma care va asigura mentenanța va trebui să își obțină licența strict pentru comuna Lelești, necontând că este licențiată pentru alte UAT-uri.

Domnul Primar precizează că prin acest proiect se aprobă înființarea serviciului, studiul de oportunitate, caietul de sarcini și forma de gestiune prin delegare.

Domnul consilier Lăscăteu Nicolae concluzionează că acești bani vor fi plătiți pentru serviciul de mentenanță fără a fi practic necesar, având în vedere că perioada de garanție este de 5 ani.

De asemenea domnul consilier Popeangă C-tin Silviu precizează că acest serviciu trebuie obligatoriu înființat conform dispozițiilor legale coroborate cu clauzele menționate în contractului de finanțare despre care s-a făcut vorbire.

Nu mai sunt discuții.

Președintele de ședință, consilier Caracaș Marius-Petre, supune la vot proiectul de hotărâre.

Se aprobă cu 11 voturi „pentru” (Giorgi Nicolae-Marian, Lăscăteu Nicolae, Mărgulescu Cosmina, Popescu Gheorghe, Popeangă Constantin-Silviu, Rotaru Dumitru-Adrian, Talabă Dumitru, Tița Constantin-Ionuț, Popeangă Nicolae, Caracaș Marius-Petre și Radu Bălan), 0 abțineri, din totalul de 11 consilieri prezenți la ședință, respectiv din totalul de 11 consilieri locali în funcție.

Președintele de ședință, domnul Caracaș Marius-Petre constată că ordinea de zi a fost epuizată și declară închisă ședința extraordinară de îndată a Consiliului local Lelești”.

**Presedinte de sedință,  
CONSILIER LOCAL,  
CARACAȘ MARIUS-PETRE**



**Secretar general al comunei,  
BOGDAN-LIGIA DACIANA**

